

万千气象看四川 欢乐过年享天府

欢乐过年享天府

2026年“万千气象看四川”大型主题采访活动启动

华西都市报讯(记者 陈彦霏)2月9日晚,2026年“万千气象看四川”大型主题采访活动在成都正式启动。今年一季度聚焦“万千气象看四川·欢乐过年享天府”主题,旨在通过深入一线的集中采访,生动展现巴蜀大地在新春佳节期间文旅融合发展与消费市场的蓬勃活力。

春节消费是观察经济脉动的重要窗口。本次采访活动精选了成都、广安、内江、泸州等11个市州共32个具有代表性

的点位。这些点位将作为观察窗口,集中呈现全省各地推动文旅深度融合、激发节日消费潜力的创新举措与火热场景。

据了解,为营造浓郁节日氛围,四川推出一系列惠民促消费活动。其中在成都、泸州率先落地的全国有奖发票试点,春节期间投入奖金达7000万元,旨在激发市场热情。全省多地联动,面向返乡人群、年货采购等需求,推出总价值超亿元的专属消费礼包,并通过发放汽车补贴、

餐饮消费券、打造消费新场景等方式,让消费红利切实惠及千家万户,推动传统年味与现代消费体验深度融合。

与此同时,文旅方面围绕“马上入川·蜀你好玩”主线,统筹推出近3000场春节文旅活动,涵盖精品演出、非遗巡展、民俗庙会、文博特展、主题研学等多元场景,着力构建全域联动、全龄适配的文旅消费矩阵。惠民力度进一步加大,超百家景区发放10万张免费门票,成德眉资

84家景区实行门票互抵五折优惠,并统筹发放超3000万元文旅消费券,联合多家平台开展专项促销,以“真金白银”诚意吸引游客。

本次以“欢乐过年享天府”为主题的集中采访,标志着2026年度系列报道活动的开启,媒体将深入基层,创新报道形式,推出一批鲜活生动的全媒体作品,多角度记录和呈现四川新春的繁荣气象与发展热度。

门票、演出、交通,都备好了大礼包

四川宠粉福利拉满 春节游川超省心

华西都市报讯(记者 陈彦霏)2月9日下午,省政府新闻办在成都市西村大院举行“万千气象看四川·欢乐过年享天府”记者见面会。会上,文化和旅游厅一级巡视员、省文化和旅游行业党委副书记杨红梅介绍,今年是“史上最长春节”,文旅部门已从门票、演出、交通等方面准备了礼包。春节游川超省心!四川宠粉,福利拉满,安逸过年。

景区超长待机,预约早鸟票不打挤。2月15日至23日,三星堆博物馆延时开放至20点(除夕闭馆一天),2月10日20点统一开抢门票;青城山-都江堰2月4

日起线上实名预约、分时限流;乐山大佛提前30天放票,攻略同步上线,出游规划超从容。

交通丝滑接驳,熊猫巴士一站直达。九寨沟高铁大巴无缝衔接,枢纽到景区零距离;自贡灯会开通4条观灯专线+2条免费摆渡线,高铁站直达灯海;成都春熙路熊猫巴士,一路直达熊猫基地、都江堰、三星堆、西岭雪山,出行一路畅通。

自驾福利拉满,车位专腾给游客。阆中送“免费路面泊位+临时停车场+免费摆渡车”三件套,停车游玩双无忧;绵阳全市机关事业单位停车场,对游客免费开

放,实打实“让位于客”,自驾不焦虑。

演艺盛宴,好戏连台。引进70余场国内外高水平演出,国际说唱、青春演唱会、经典芭蕾、国风舞剧同台亮相,脱口秀、亲子剧等多元品类覆盖全年龄段,激活假日文化消费。宜宾春晚分会场推出大年二十九至元宵节主题路线,融传统年俗与科技互动,沉浸式体验央视同款年味。白天观景、夜晚赏剧,来四川过个“有戏”的春节。

川味感恩暖心,免票福利记一生。黑龙江游客(身份证23开头)游剑门关永久免票,汶川驰援情,四川记一辈子。青川

县、绵阳安州区所有A级景区,北川九皇山、平武报恩寺、青城山-都江堰,对对口援建省市游客长期免票/大幅优惠;浙江游客打卡甘孜、阿坝、凉山、巴中、乐山,全部/部分A级景区免票畅玩,浙川一家亲,福利实打实!

市场整治动真格,安心出游有保障。文旅公安市场监管重拳出击,发布景区安全有序开放十条严管措施,严打“低价陷阱”“强制购物”“景区乱收费”,整治乱象不手软,露头必打、投诉秒接速办,加强人性化、精细化服务,全力守护每一程安心之旅。

您有一份【法治年货】请签收
四川网络法治主题宣传活动正式启动

法治年货 请您查收

四川网络法治主题宣传活动启动



法官解读典型案例 线上线下教你学法
民警拆解行骗手法 教你防范网络诈骗
司法进村进校进企 让法治渗透生活



本周末,“史上最长”春节假期就要拉开帷幕,天南海北的游子纷纷踏上归途,万家团圆的美好时刻即将到来。与此同时,网络世界也将迎来一年中最活跃、最温情的时刻。

让法治阳光照亮您的回家路、温暖您的团圆年。2月9日,四川网络法治宣传活动正式启动。本次活动不仅是一场贯穿整个新春的法治盛宴,更是一份送给全川全网的“法治年货”。活动将聚焦春运返乡、阖家团圆、旅游出行,让法治守护始终在线。

线上线下,护航平安归家路

回家,是春节最动人的主题。针对春运期间人流如织、各类法律风险交织的特点,活动将线上线下同步发力,让法治宣传“走新”更“走心”。

线上,四川省高级人民法院的“法官来了”春节特辑将准时上线,用“硬核”案例与“川味”故事,解读关乎经济民生与基层治理的法律知识,让严肃的法条变得可感可知。四川民警则将化身“反诈先锋”,及时拆解利用“抢票加速”“春运补贴”等噱头的新型网络骗局,为您的钱包和返乡喜悦装上“安全锁”。

线下,系列沉浸式法治宣传活动已经在成都东站开启。成都铁路运输第一法院(成都互联网法庭)的法官们与四川网络法治宣传形象大使“小蜀”一起,在春运路上为旅客普及法律知识,打造流动的普法课堂,“小蜀到站 平安有法”让法治与关怀伴随飞驰的列车一起平安到家。

场景融入,守护温馨团圆年

春节假期,是享受亲情、休闲娱乐的时光,但也可能成为网络消费纠纷

纷、旅游合同争议、未成年人网络风险的高发期。因此,此次活动也将法

律知识融入节日生活的各个场景。

四川司法系统将推动“法律六进”活动全面触网,让法治知识进乡村、进社区、进家庭。从腊月到正月,筑牢节日“安全堤坝”。

成都互联网法庭则精心准备了“法e旅学”春节普法“套餐”。当您遇到旅游“踩坑”、快递延误、直播购物纠纷时,“线上普法直播间”将实时连线,为您解忧。此外,“云上普法”系列还将带您直击互联网庭审现场,透过法官的视角,看懂网络空间的行为边界与规则。

深入基层,传递法治人间烟火气

法治的根基在基层,法治宣传的温暖最终要抵达街头巷尾、田间地头。

新春期间,我们将“跟随”基层工作者的脚步,走进一线普法现场。您将看到“皮尺警官”如何在日常巡防中化解邻里矛盾、普及安防知识;目睹综治中心主任如何把民法典、禁毒禁赌宣传巧妙融入便民服务。这些充满“烟火气”的法制宣传瞬间,正是法治四川建设最生动、最坚实的注脚。

随着新学期开始,“普法第一课”还将走进校园,为青少年量身定制网络安全课程,引导他们健康上网、远离侵害,用法治力量护航青春成长。

从2月9日正式启动,直至春暖花开,春节期间开展的四川网络法治宣传将历时一个月,通过专题、直播、短视频、互动问答等全媒体形态,陪您过一个安心、舒心、暖心的中国年。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 荀春